

Mosjøen
Onsdag 14. februar 2024

Foreløpig resultat Q4 og årsregnskap for Helgeland Kraft

Konsernets driftsresultat i fjerde kvartal er svekket sammenlignet med samme periode i fjor. Driftsresultatet i kvartalet ble 121 millioner kroner, som er 77 millioner kroner svakere enn samme kvartal i 2022. Årsaken til svekket resultat i fjerde kvartal sammenlignet med 2022 er ekstraordinære resultat i Vannkraft og Linea på slutten av året. Markedet fortsetter å være volatilt og avslutter også dette år med høyere kraftpriser. Foreløpig årsregnskap viser et resultat etter skatt på 280 millioner kroner, noe som er en betydelig bedring i forhold til oppnådd årsresultat i 2022 som var på 121 millioner kroner. Finansresultatet er styrket i 2023 sammenlignet med 2022 grunnet forbedret resultat tilknyttet selskaper og gode resultat på våre plasseringer.

Det sterke årsresultatet er på høyde med det beste resultat som noen gang har vært levert av konsernet. Det sterke resultatet kommer av god drift og sterke resultat i alle konsernets virksomheter. Vannkraftvirksomheten forbedrer driftsresultatet betydelig mot fjoråret grunnet høyere spotpriser for vårt prisområde, kombinert med langt lavere tap på finansiell sikring. Spotprisene varierer mye, men med god produksjonsstyring produseres det mer kraft når prisen er gunstig. Driften på Vannkraft har vært bra og rehabiliteringen av Grytåga kraftverk ble noe forsinket ferdigstilt i begynnelsen av året. Utbyggingen av ladestasjoner for el-bil fortsetter i høyt tempo hvor det i 2023 ble ferdigstilt 5 nye stasjoner.

Nettvirksomheten leverer sterkt i 2023. Det sterke driftsresultat er omtrent på fjorårets nivå og bedre enn ventet. Det gode resultatet kommer av god effektivitet og bedre forutsetninger i inntektsrammemodellen, samt positiv effekt fra aktuarberegningen. Aktiviteten er høy og har medført økte driftskostnader under året. Investeringene har vært lavere enn ventet i 2023 på grunn av utsettelse av prosjekter. Nettvirksomheten står ovenfor store investeringer fremover, både i form av vedlikeholdsarbeid og ikke minst de mange forventede industrietableringer på Helgeland. Værsituasjonen har i perioder vært utfordrende, men kostnad på ikke levert energi (KILE) har ligget på et normalt nivå.

Strømsalgsvirksomheten leverer et sterkt driftsresultat for 2023, og er på samme nivå som fjoråret. En viktig årsak til det gode resultatet er gode sikringer på fastpriskontrakter som igjen har gitt gode marginer. Aktiviteten i virksomheten er god og det er vekst i antall kunder og levert energi, dette selv med en tilspisset konkurranse. Mer enn 50% av kundene har tatt i bruk selskapets nye app som ble lansert våren 2023. Appen gir kundene oversikt over strømforbruk sitt og har mange andre nyttige funksjoner. Strømsalgsvirksomheten jobber for tiden med å materialisere besluttet strategi, dette for styrke virksomheten, legge til rette for vekst, og oppnå synergier med datterselskapet Storuman Energi.

Konsernet er godt finansielt rustet og har fokus på å ha tilstrekkelige likviditetsreserver, dette slik at konsernet er god posisjon til å håndtere et volatilt kraftmarked. Fremover vil konsernet gjøre store investeringer knyttet til industrietableringer, oppgraderinger og vedlikehold, og det grønne skiftet. I andre kvartal 2023 ble det etablert et nytt datterselskap, Helgeland Kraft Utvikling, som vil gjøre det lettere å rendyrke kjernevirksomheten og samtidig sette søkelys på smart vekst knyttet til det grønne skiftet.

Konsernet har et godt utgangspunkt for videre positiv utvikling. Vi benytter anledningen til å takke alle våre ansatte for bidraget i 2023. Alt det gode arbeidet våre medarbeidere bidrar med vil sørge for Helgeland Kraft fortsetter å være en aktiv verdiskaper på Helgeland.

Helgeland Kraft AS

Kontaktpersoner:

Eivind Mikaelen, konsernsjef

Telefon 905 23 537

eivind.mikalsen@helgelandkraft.no

Frode Kristensen, økonomidirektør

Telefon 957 57 327

frode.kristensen@helgelandkraft.no